



胜利日大阅兵

太原晚报

2025.9.4 星期四

14

空中无人作战方队



对空抗击方队

利剑破空

9月3日上午，预警指挥机梯队、特种机梯队、运输机梯队、轰炸机梯队、加受油机梯队、歼击机梯队、舰载机梯队、教练机梯队等飞机飞过天安门广场上空。

记者注意到，运-9反潜巡逻机、运-9电子侦察机、运-9雷达干扰机作为海军、空军新型特种支援力量首次集体亮相，与6架歼-16战斗机组成特种机梯队，接受祖国和人民检阅。

运-9反潜巡逻机为我国自主研制的新型反潜巡逻飞机，具备多种搜潜手段，是应对和处置海空情况的重要力量；运-9电子侦察机，是我国自主研制的新型侦察机；运-9雷达干扰机，是专精于雷达干扰任务的电子战飞机。

在阅兵式上，四型舰载防空武器成体系亮相，展现我军水面舰船针对不同来袭目标丰富的防御手段。

据环球时报报道，此次受阅的

四型舰载防空武器装备分别是HHQ-9C、HQ-16C、近程防空系统和LY-1舰载激光武器，这四型舰载防空武器装备构成远近衔接，立体对空防御体系。其中首次亮相的舰载激光武器具有精准毁伤，持续打击的突出优势，成为打造海战攻防新规则的“光之利刃”。

首次亮相的舰载激光武器LY-1堪称是此次海上装备的一大亮点。专家介绍，作为一款舰载激光武器，LY-1有足够的空间放置能量单元，这意味着它的功率可以更大，不仅可以拦截海上无人装备的来袭，甚至还可以用于拦截反舰导弹，而且它的单次拦截成本可以很低。

该专家还表示，作为一款激光武器，LY-1还可以有效避免舰载火控雷达在锁定目标后，与传统防空武器开火之间存在的时间差的问题，还有效避免传统舰载近防火炮散布比大的问题。

据《新京报》



舰载防空武器方队



空中无人作战方队

加受油机梯队



轰炸机梯队

预警指挥机梯队



歼击机梯队